

NEGROGRIN: Vayan en buena hora los enemigos al extranjero y quienes no llevan a España en el

DIARIO DE ALMERIA



Órgano del Comité Provincial del Partido Comunista de España

AÑO XXVIII.—NUM. 7.028 sábado 18 de febrero de 1939 FRANQUEO CONCERTADO

Ni deseamos la guerra en el extranjero, ni la provocamos con nuestra resistencia, ni nos conviene para alcanzar la victoria.

Somos enemigos de la guerra y más ardientes defensores de la paz. Si luchamos, no es por nuestra culpa, sino porque a ello nos obligó, se ha dicho antes en Cervantes, y nosotros somos totalmente de acuerdo. Ahí está nuestra afirmación: En España se defiende la paz de Europa. Pero si a continuación de esto, hablamos --siguiera sea de paso-- que nuestra victoria depende del principio de la conflagración internacional, hemos formado un concepto confuso; hemos dado a entender que no "la razón a esos amigos de la paz y de la democracia", que dicen por ahí que el pueblo español, con su resistencia, corre un peligro de la paz del mundo. Para acabar esto, nos interesa declarar: Ni deseamos la guerra en el extranjero, ni la provocamos con nuestra resistencia, y aun más, nos conviene para alcanzar el triunfo.

que sufre y padece en la lucha; porque deseamos, sería tanto como desear la muerte a los obreros y a los campesinos franceses, ingleses, italianos o alemanes; a nuestros hermanos de allende las fronteras; a los que hoy se movilizan, en la medida de sus fuerzas, frente a sus Gobiernos reaccionarios, para hacerles que ayuden a España; a los que un día, vinieron de todas las partes del mundo a dar su vida junto al pueblo español, formando las Brigadas internacionales.

No la provocamos, porque con nuestra resistencia cerramos el paso a los incendiarios de ella, al fascismo internacional; y, todo lo que sea luchar contra el fascismo, es luchar por la paz, por la independencia de los pueblos, por el bienestar de todos los hombres. La provocáramos, si nos rindiéramos, como algunos esperan. El ejemplo lo tenemos en Austria, que entregándose a Alemania, no evitó la guerra, ni aplazó las ansias de Hitler, sino que posibilitó el asalto a Checoslovaquia. Y si aquélla se hubiese aprestado a su defensa, hoy no estaría desmembrada, ni la guerra hubiese estallado, porque frente al bloque de las democracias--U. R. S. S., Estados Unidos, Fran-

cia, Inglaterra y los pequeños estados de Europa-- el fascismo habría reculado, igual que su aliado el Japón dió marcha atrás ante respuesta firme de la U. R. S. S. en el lago Kuzzon. La entrega de Checoslovaquia no evitó la guerra, sino que acrecentó las pretensiones de sus agresores, y ello determinó, en primer lugar, un reforzamiento de la invasión en España, que le ha hecho posible la toma de Cataluña y, después, la presentación de toda una serie de provocaciones en torno a Córcega, Túnez y demás posiciones francesas. No; resistien-

Lo que publica la "Gaceta"

Madrid, 17.--La "Gaceta" publica las siguientes disposiciones: Gobernación.--Orden n.º 1.234, con carácter interino, delegando a la Dirección ministerial y a la Vigilancia y Seguridad, a don Augusto Hidalgo. Instrucción Pública.--Disponiendo que mientras duren las actuales circunstancias, la Intendencia general de Sanidad civil quede bajo dependencia directa del subsecretario de Sanidad. Otra disponiendo que, en ausencia del subsecretario de Sanidad, se encargue de la firma y asuntos, don Francisco Trigo, delegado del Ministerio de Madrid.

TELEGRAMA DE ADHESION AL GENERAL MIAJA

Madrid 17.--El Comité Provincial de Madrid y agrupaciones antifascistas han enviado al jefe de las fuerzas de Tierra, Mar y Aire, de la República española, teniente general Miaja, un telegrama, felicitándole y reiterándole su adhesión por su triunfo en Madrid. No olvidamos --dice-- su heroísmo del 7 de Noviembre.

La carrera de los armamentos no puede conducir más que a la guerra

Nueva York, 17.--El subsecretario del Departamento de guerra ha pronunciado un discurso ante los estudiantes.

Declaró que la carrera de los armamentos no puede llevar más que a la guerra, como consecuencia natural.

Terminó diciendo, que los Estados Unidos han expresado frecuentemente su deseo de reducir los armamentos; pero mientras las demás naciones no estén dispuestas a reducirlos, los Estados Unidos deben rearmarse para proteger el país.

APROBADO EL DECRETO PARA LA DEFENSA NACIONAL

Dublin, 17.--La Cámara ha aprobado, por 26 votos contra 39, el decreto para la Defensa nacional.

La Delegación de Propaganda y Prensa dedica un acto a Cataluña

Madrid 17.--Uno de los actos de conmemoración a la semana republicana, se ha celebrado en la Delegación de Propaganda y Prensa de Madrid, que fué dedicado a Cataluña. Por el P. S. U. C. habló Régulo Sol; Durá, por el Yar del Combatent Catalán.

A continuación, lo hizo el delegado de la Generalidad en Madrid, señor Civil. El ministro de Trabajo señor Meix, glosó el acto y dijo que siguiendo la lucha con resistencia, podremos lograr una Cataluña libre y una España independiente.

Por instinto de conservación, hay que cerrar el paso a la barbarie totalitaria

Valencia, 17.--El subcomité nacional de la C. N. T. ha dirigido una alocución a los jefes, comisarios, soldados y pueblo en general, de la cual es el siguiente párrafo: "Desde la zona Centro-Sur estamos dispuestos a defender, palme a palmo, hasta la última pulgada de territorio leal, hasta despertar en la conciencia la idea magnífica, aunque no sea más que por

instinto de conservación, de cerrar el paso a la barbarie totalitaria, no permitiendo que ésta se desarrolle en Europa, con todo su séquito de procedimientos inquisitoriales. Luchando, salvaguardemos la independencia de España, y preservemos al mundo de la terrible amenaza totalitaria.

ASAMBLEA DE CONSEJOS PROVINCIALES

Madrid, 17.--En el domicilio del Consejo provincial se ha celebrado una reunión, a la que asistieron los ministros de Comunicaciones y Obras públicas, y representaciones de los Consejos provinciales de Ciudad Real, Albacete, Murcia, Alicante, Valencia, Granada, Cuenca, Toledo, Almería y Madrid, adoptándose importantes acuerdos y se produjo un cambio de impresiones sobre los momentos actuales.

Los EE. UU. piden al Japón explicaciones sobre la ocupación de Hai Nan

Tokio, 17.--El embajador de los Estados Unidos estuvo hoy en el Ministerio de Negocios extranjeros para pedir explicaciones sobre la ocupación de Hai Nan. El ministro nipón dió cuenta al embajador de que el Japón no se propone ocupar la isla por más tiempo que el que marquen las necesidades militares.

corazón, y digan al adversario y al mundo entero, que España no se rinde

Madrid, 17.--Después de la pérdida de Barcelona, el doctor Negrín dirigió una alocución a todos los españoles, que fué publicada en el diario del Ejército popular. Dice así:

"Ciudadanos: las libertades del pueblo español están amenazadas. En Cataluña se empieza hoy la continuidad de la Historia de España. Hemos sido arrollados; pero no vencidos. Es necesario trabajar y combatir. Tenemos medios, y entereza, para encanizar la lucha hasta el fin, y lo haremos, porque no queremos vivir esclavizados. Ya están, en Barcelona, llenos de españoles los campos de concentración, donde la Gestapo realiza sus tareas. Queremos ser libres; queremos una España republicana e independiente; queremos ser dueños de nuestra patria, aunque nos pisquen todos los países totalitarios, y aunque nos abandonen, vergonzosamente, todos los países que llamen democráticos. Tenemos valor, y dignidad bastante, para defender nuestro suelo y nuestros ideales.

Vayan en buena hora los enemigos al extranjero, y quienes no llevan a España en el corazón, y digan al adversario, y al mundo entero, que España no se rinde. Quienes se quedan, sepan que el mando está en una sola mano; que se ejercerá con entereza, con rigor; imponiendo a todos, estrictamente, el cumplimiento del deber. Un deber que ha de hacer, de cada uno, un gigante ante la adversidad y un héroe ante el peligro de la libertad de España. La causa del pueblo español no está perdida. Que todo el mundo esté en su puesto. Que se dispongan a cumplir con su deber, hasta el triunfo, o hasta la muerte. ¡Viva España!"

Parte Oficial de Guerra

Parte oficial de guerra de la zona Centro-Sur. Ejército de Tierra. Sin novedades dignas de mención en los distintos frentes.

AUSTRALIA Y LA INDIA TIENEN MAS SUERTE QUE NOSOTROS

Nueva York, 17.--El "New York Herald" Tribune anuncia que Australia y la India han hecho pedidos de aviones militares a los Estados Unidos, para reformar su defensa.

¡A muerte los bulistas y cobardes!

El bulo aparece cada momento, en variadas características, rodando de aquí para allá con la mayor impunidad. Toda una serie de noticias raras sin origen ni fundamento circulan, sin que sus propagadores reciban el castigo inmediato que requiere este delito de traición.

Pero ¿qué es esto? ¿Es que hemos olvidado que hay declarado un estado de guerra? Si es así; a proceder, pues. Los antifascistas, sin distinción de matiz, a trabajar con firmeza contra estas corrientes que los no españoles crean para distraer al pueblo de sus tareas de guerra.

A estrechar la vigilancia, a aco-

rralaries, a hacerles la vida imposible.

Aquí no hay más cera que la que arde. Que quede bien fijo que hay un Gobierno, que desde el corazón de España dirige la defensa de nuestra independencia; que hay un Ejército, una Marina y una Aviación dispuestas a proseguir la lucha y que ésta no puede terminar si no es con la seguridad de nuestra independencia. Esta es la resultante de la actual situación, y como así piensan millones de españoles, y como la situación no es para andar con contemplaciones, al bulista, al derrotista y al traidor hay que aplicarles la misma vara y que con toda rigidez, el estado de guerra caiga sobre ellos como una losa.

Entonces, autoridades y pueblo, a terminar de manera decidida con estos sapos.

Que nuestra firmeza y serenidad sean digno reflejo del Gobierno que defiende el porvenir y la vida de España y de nosotros.

Diario de Almería

PRECIOS DE SUBSCRIPCION

CAPITAL.—mes: 6 pesetas.

PROVINCIA.—Trimestre: 18 pesetas.

Instrucciones para la adquisición de artículos de uso y vestido

De acuerdo con las instrucciones dadas por el señor Gobernador Civil en su nota del 14 del actual a continuación consignamos el procedimiento para la retirada de artículos de uso y vestido.

Los poseedores de cartillas de abastecimientos que retiran su racionamiento en los establecimientos de comestibles enclavados en los distritos siguientes:

Distrito primero.— Matilde Casas Borbalán.

Distrito segundo.— Amador Calado Hernández.

Distrito tercero.— José Fernández Vallejo.

Distrito cuarto.— Sebastián González Corral.

Distrito quinto.— Juan Jeréz Hernández, podrán pasar por los establecimientos de tejidos, paquería, quincalla, loza y calzados los próximos días lunes y martes 20 y 21 del corriente para efectuar sus compras hasta la cantidad tope fijada para cada cartilla de acuerdo con las normas establecidas.

Se advierte a los poseedores de cartillas que solamente podrán hacer las compras los mencionados días 20 y 21 y de no efectuar las se considerará caducado su derecho a hacerlo.

Los comerciantes a quienes sean presentadas cartillas de los distritos mencionados y dueños de los establecimientos distribuidores que se citan escribirán en las cartillas las cantidades importe de las compras que en su establecimiento sea hecha y fijarán su sello a fin de que una vez cubierta la cantidad tope quede invalidada la cartilla no pudiendo efectuar más compras.

Se advierte a los comerciantes vendedores la necesidad imprescindible de comprobar las cantidades suministradas en otros establecimientos a fin de no rebasar el tope fijado a cada cartilla, pues en caso de comprobarse se le hará solidario y responsable de la infracción.

Advertimos a los comerciantes que el 2 por 100 que venía cobrando sobre el importe de la compra para gastos de la Junta Reguladora quedará nulo.

Los establecimientos donde se podrán adquirir los géneros son los siguientes:

COMERCIOS QUE CUENTAN CON EXISTENCIAS DE ARTICULOS DE USO Y VESTIDO.

"La Verdad", Avenida de la República.

"La Africana", Plaza de Manuel Pérez García.

"Las Filipinas" y Fornieles, Dr Leal de Ibarra.

Morales, Plaza de Sortorius.

"El Globo". Viuda de Molina, Granada 2.

Tejidos Plaza, Avenida de la República.

María Rosa, Tiendas 3.

"Tijera de Oro", Tiendas 2.

"Rio de la Plata", Plaza de Ramón y Cajal.

"Blanco y Negro", General Riego, 2.

Juan Giménez, Tiendas 7.

"La Pajarita", Plaza de Manuel Pérez García.

LA COMISION REGULADORA DE USO Y VESTIDO.

Almería 17 de Febrero de 1939.

GACETILLAS

PERDIDA

A Elvira Rodríguez, el día 13 se le extravió una cartera conteniendo 130 pesetas y una cédula personal a su nombre en el trayecto de Casa Escamez a Tenor Iribarne 1 bajo.

Se ruega al que se la encuentre la entregue en esta Redacción donde se le gratificará.

Leed DIARIO DE ALMERIA

Aviso a todos los militantes que se incorporan a filas

Se hace saber a todos nuestros militantes, tanto de la Capital como de la provincia, que tienen que incorporarse a filas, la obligación que tienen de pa-

J. S. U.

AVISO

Se ruega a todos los militantes de J. S. U. que pertenezcan al Sindicato de Comercio Oficinas, se pasen todos los días de 2 a 6 y de 6 a 8 por nuestro domicilio Avenida de la República para comunicarnos asuntos de interés.

Por la Comisión Ejecutiva, El Secretario Sindical y Producción.

CENTROS OFICIALES

GOBIERNO CIVIL

El señor Gobernador Civil, con motivo de despacho recibido en el día de hoy, ha dirigido a los Alcaldes de esta provincia el siguiente telegrama:

"Aclaradas disposiciones sobre insustituibles, deben enviarse triplicadas relaciones solicitudes directamente al grupo de Ejércitos Posición Tokio y otras triplicadas, a este Gobierno, diciendo remitieron las primeras, para remitir dos ejemplares a Ejército Andalucía y quedar el otro para constancia en este Gobierno, lo que comunico para general conocimiento a fin de que lo lleven a efecto los que así no lo hubieran hecho, esperando lo diga a pueblos cercanos que carezca esta vía de comunicación en forma acostumbrada, dándome cuenta de haberlo efectuado".

CONSEJERIA MUNICIPAL DE ABASTECIMIENTOS

Se avisa a los vecinos residentes en las calles que se expresan a continuación, que a partir del día de hoy, pueden acudir a la Inspección de la Guardia Municipal, para retirar el nuevo carnet de racionamiento.

Relación de calles que corres-

La jornada ministerial

Madrid, 17.—El doctor Negrin celebró ayer una extensa conferencia con el Frente popular; una entrevista con el coronel Casado y una conversación detenida, con el comisario Inspector del Ejército del Centro.

El delegado de la Presidencia del Consejo de Ministros en Madrid facilitó la siguiente nota:

El Gobierno ha estimado conveniente trasladar el servicio del Departamento ministerial, a la zona de Levante, conservando su residencia oficial en Madrid.

En cumplimiento de esta decisión, los ministros han procedido ya a instalar sus dependencias en el lugar designado. Con este moti-

Visita la Exposición de Atavoz del Frente

Situada en la Puerta de Purchena Librería continuamente renovada

Aviso a todos los militantes que se incorporan a filas

Se hace saber a todos nuestros militantes, tanto de la Capital como de la provincia, que tienen que incorporarse a filas, la obligación que tienen de pa-

El Partido Comunista francés pide se preste ayuda a la República española

Paris, 17.—El Buró Político del Partido Comunista de Francia ha publicado un comunicado pidiendo que el pueblo francés preste ayuda a España, que continúa luchando heroicamente por su independencia.

El aumento de los efectivos militares ingleses

Londres, 17.—El subsecretario de Guerra ha declarado que los efectivos del Ejército territorial se elevan hoy a 200.000 hombres contra 130.000 en 1933.

LA PRENSA ITALIANA Y ALEMANA INSULTA A FRANCIA E INGLATERRA

Paris, 17.—Madame Tabouis escribe en "L'Oeuvre". En la España leal, nadie duda ya de las intenciones de Francia e Inglaterra, estima llegará un momento en que las democracias tendrán que volverse hacia los combatientes republicanos.

Cachin en "L'Humanité", dice: la prensa italiana y alemana insulta a Francia e Inglaterra, las cuales amenaza insolentemente. En dicha prensa se declara que la amenaza se acerca a Francia, pero el país será llamado a la realidad, y entonces se comprobará lo justificado que fué siempre nuestra posición contra la No Intervención y en favor de la libertad comercial.

SE INAUGURA UNA ESCUELA DE COMISARIOS

Madrid, 17.—En el acto inaugural de la Escuela de Comisarios del segundo Grupo de Ejército, el coronel Casado dijo, entre otras cosas:

Mandos militares, y comisarios, son una misma cosa. Los comisarios tienen una función destinada a fortalecer el espíritu antifascista. Tenéis la responsabilidad de cumplir un sagrado deber: Sois los encargados de evitar que en las filas de nuestro Ejército se creen feudos políticos. Al pueblo, como al mando, no debemos, como militares, desobedecer.

Hungría no tolera una política dirigida hacia el totalitarismo

Budapest, 17.—La modificación de la situación política en Hungría constituye un acontecimiento de extrema importancia, pues es la primera vez que se da una resolución por el Regente, de no tolerar una política dirigida hacia el totalitarismo.

DIFICULTADES PARA LA SOLUCION DE LA CRISIS BELGA

Bruselas, 17.—El señor Pierlot ha declarado las grandes dificultades con que tropieza para la constitución del Gobierno, pues los católicos no son partidarios de un Gabinete formado exclusivamente por socialistas o católicos. Agrega, que si estas dificultades no se resuelven, se verá obligado a renunciar al cargo.